$5 3 7 Python 2 dy (s RH

BRAEAY | V7 BRI R B AR FE AR ALAL, Python B3R MEFIZ . Judl. TR GG 234
PaRM, A A T LA g A o XSRS B SR ST 2 PR AR RIS 53R
Mo PR AT R SIRAMTTA A, SR Iu R R AT S, LU R 51 bR i)
EATRITER . MR TG R MR TR i (key) AME (value) Z1pk, fRiFR “HEH
X7 AR AN R AR R, SR ME R RGP TR AR A MU, HA VR
BUERE iR, KA ES .

3.1 FIER

FIF& (list) J& Python Hig i PSR . &t —RIITHR COREHRETD 45, Fra oo
RS [17 . PR TR AT DO R B, O AN 2R iR A
AMFEIRIERL. IR BA TR

(1) FIRAIIEERA AT LA, AT EIA .

(2) BEMFIRITTERAA RIIREMN N ENE, RIIHT

BT AT B (450 R 7E 2K 0 DR
AR S0 R R R Y

(LK 3. D). IERLIMRTHAMN 0 FHah, EFIET NN gaen 5 a4 3 2

UG 1, TR — AT Z % e EAM - 1. $ SRR

RO RTEN-1 IR, ARSI AT [ eI 1. —
G O R IR IR G R IER S

3.1.1 EIEFNRFFEMIIRTE

A UAE R 5 FE S «L17 0 — oI RS, Wl DA R 1ist QB — M PIRN 5. A
1B R R Y - S W
[t 1, JLE 2, .. ]

K 3.1 JTERIERTIANES]

o
list(JLHE 1, JLE 2, .)
[651] ZIERm 0.

In: 1st = [ ] # QR

In: 1st

Out: []

In: list() # AR

Out: []

In: [12, 3.0, 'python’'] # FIR IR MBI A A

Out: [12, 3.0, 'python']
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In: list('python’) # PR AN RO PR — AN TG E
Qut: ['p', 'y', 't', 'h', 'o', 'n']
3.1.2 FIFRERIGE

1. [EISIERTE

LB S I P 0GR, HR AT
F|ZRX % [index]

index: JLEZRI|.

[F1Y Vi H R e

(1) FRHL 1st FIRP RGN 1 MITHE
In: 1st = [1, 2, 3]

In: 1st[1]
Out: 2

(2) B 1st FIRF RGN 1 T ENE

In: 1st = [1, 2, 3]

In: 1st[1] = 5 # BRI 1 MR N{EBESCN 5
In: 1st
Out: [1, 5, 3]

2. JIREH

A DM I ST <+ AN B R A IR
[61] GIFmAa1k.

In: [1, 2] + [3, 'abc']

Out: [1, 2, 3, 'abc']
3. EE
M s R A R A E R YK .
[51) BlgtcsE«r, 27EH 3 IR,

In: [1, 2] % 3

out: [1, 2, 1, 2, 1, 2]
4. EK
IEARAE AT T A R (TR
(1] AT IR 1st TIITER.

In: 1st = [1, 2, 3, 4, 5]

In: for x in lst:

print(x)

g A w N =

5. A GFI bR
T “in BRAEFT IS B0t s 1513
L6 W B2 15 s 51
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In: 2 in [1, 2, 3]
Out: True
In: 5 in [1, 2, 3]
Out: False

3.1.3 FFREARL

Python $&fit T —RIIALBEBIZRI R A E, W LU SR BEA T JCRAI . MIER P S e
SRR 2 3.1 B T AR T R L

*31 JIRMERRY

R G Wt A
append(x) TEJREBA B G E x
index(x) B x FEFIRTIIRGULE, AE x B E—ANI84T I R
count(x) Gl LR E x MBLKRE, ANE x KiklEl e
del Xf%i[index] MERFIZFX S b %R 510 index [FICH
extend(lst) NIE R IIES
insert(index, x) i x FEAFIFIEN index f &
len(lst) RIVEKE
pop() MIERTCER, IFIR R
remove (x) MBRTCEE x
reverse() Wi
sort() EE950

L1 Y 202 T ek 5 N H
(1) 1E 1st IR K RBAIICH
In: 1st = [1, 2, 3]
In: lst.append(5) # RKEFA

In: 1st

Out: [1, 2, 3, 5]

In: Ist.index(1) # 1 AESIRIEE 0 MU E
Out:0

In: 1st.index(4) # RRAE, PR ACEEIRE 4

ValueError: 4 is not in list

(2) 4iit 1st FIRF T ERE 2 B IREL
In: 1st = [1, 2, 2, 2, 3]

In: lst.count(2) # 2 HILT 31K

Qut: 3

In: 1lst.count(4) # FIRPAEEH 4, R[H 0 X
Out: @

(3) MER 1st HULZREGIH 1 KITHR
In: 1st = [1, 2, 3]
In: del 1st[1]
In: 1st
Out: [1, 3]
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(4) ¥H3 x PITEAB NS 1st 55L&
In: 1st = [1, 2, 3]
In: x = [4, 5]
In: lst.extend(x)
In: 1st
Out: [1, 2, 3, 4, 5]
(5) 7F 1st FIRZR G0 1 AL EIRAEN 5 L E
In: 1st = [1, 2, 3]
In: lst.insert(1, 5)
In: 1st
Out: [1, 5, 2, 3]
(6) KM Ist FIRMKEE (BIFIFRITTRKANEO
In: 1st = [1, 2, 3]
In: len(lst)
Out: 3

(7) MIER 1st FIRARERTIMLEMITTER, IFRIENZMERITER; HRARERT], WY&

KREHIITCR
In: 1Ist = [1, 2, 3]
In: 1lst.pop(1)
Out: 2
In: 1st
Out: [1, 3]

(8) MIER 1st ZILE A 2 KT, WRHFEZA, A MRS —A4
In: 1st = [1, 2, 2, 3]
In: lst.remove(2)
In: 1st
Out: [1, 2, 3]
(9) Kt Ist HIERHIICE S
In: 1st = [1, 2, 5, 4]
In: lst.reverse()
In: 1st
Out: [4, 5, 2, 1]

(10) X} 1st FIR e EIATHER, 5 RS W N B HE R, 45 45 H U e gt
FHEF . sort() BRELIZHL reverse=True i i FFHER, BRIAA reverse=False THFHEF

In: 1st = [1, 4, 3, 5, 2]

In: 1st.sort() # BINTHT

In: 1st

Out: [1, 2, 3, 4, 5]

In: 1st = [1, 4, 3, 5, 2]

In: 1lst.sort(reverse=True) # 2% reverse=True F/BHATH 74T
In: 1st

Out: [5, 4, 3, 2, 1]

Ha EEUAREE N 1st=1st.sort (), Iy 1st. sort ) $hAT 5 AR [IHT 41 & CR [FI{E h None),

iK% None {HIRES 1st, W 1st Joke i os 2%

Lst.sort () JiVAEARBCR SR MUY, QR HE i Ay BRI SR AR, 3R [8—ANBr kA7 5]

%, FanLUMER) sorted() FREL
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In: 1st2 = sorted(lst) # PUTIE 1st A4, BRHHAE)THIE 1st2

314 K

TRV BRAE T LRI IR N Z A TR . U1 SRR IR A % 2t F
FlF X% [start : end : step]
start: WIIIFALIE, nTLLAEE, ERAK 0.
end: RIILEHRME (ANUEE end), ATLLARS, BRIAWHIERKSE.,
step: K, FOREEUEIE DK, IEECR R WA A I, OB R WA TR Ze ARG, AT R
HIEARAGE N 0, BRAH 1.
L4 D) 7 N H
In: 1st = [1, 2, 3, 4, 5]

In: 1st[1:4] # BWINFIER 1st HANET] 1 BRG] 3 BT E

Out: [2, 3, 4]

In: 1st[1:] # IR 1st FANRE] 1 2KREHICR

Out: [2, 3, 4, 5]

In: lst[:4] # AR 1st FANFIRBIRT] 3 MG E

Out: [1, 2, 3, 4]

In: 1st[1:4:2] # BEHIE 1st PINES] 1 BRG] 3, KN 2IcH

out: [2, 4]

In: 1st[-4:-1] # BWINGIER Lst HNET|-4 BIR5]-2 MG

Out: [2, 3, 4]

In: 1st[3:0:-1] # DR, WA R ZERIEE st FARS] 3 #IRS] 1 e R
Out: [4, 3, 2]

In: 1st[-2:-5:-1] # BRI, WA LEBEAIR 1st P NRG]-2 BIR5]-4 LR

Out: [4, 3, 2]

315 JFIREMAR

1. FE—NMHERETI®R

i H] range () BRI LA™ AR — AN EUE G HOT IR AR RN 5, JEA A

range(start, end, step)

start: EIATCERA, ATLAEES, BRIAN 0.

end: ZiRTCEME (AEEE end), AREAI.

step: K, IEECRAREUEIESS, FOECRREBUE SR, TR EANEE N 0, BRIAH 1.

R range (100) JFRTE AAEHALE ™4 100 ML HU&/ AT — Al %, RAR%ds
AR IR B — =, RFEAM T WNAE . 1 range O BEU™ AERIEA RAE N 5113
QIR List QIS HL W B A — MBI K 513 .

[0 7= — G 51 3%

In: it = range(1, 5) # A EUEMMN 1 B 4 AT it
In: 1Ist = list(it) # LUEAX S S5 @y
In: 1st

Out: [1, 2, 3, 4]
2. FFEZHTIR

ZUHIFR AR P IRERNGIL . G, —HEFIER TR TR A PRSI,
=PRI REAN LI AR —HESIR 0B
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(61 Bl —A —4Ep3k.
In: 1st'= OL[1,°2, 3, 40, 5,6, 7, 81, [9, 10,11, 12]]

VRIS, HERIER 1st (N AEQTT PR, BT A 4Ra1R:

1 2 3 4
5 6 7 8
9 10 11 12

ZUFNRMGEZOE N 0 UG Bilan, —4ep)RAH 0 4ERIZE 1 4, 2 nl0t N T4/, Ui
) Z 4EFR P e RN, A a2 s R R
SR X% [row][col]..
JP AL HHIRIIEE 0 4, A [17 858 1 4k, DLIRHE.
(51 245K 1 V5 i)
In: 1st = [[1, 2, 3, 41, [5, 6, 7, 81, [9, 10, 11, 1211

In: 1st[1]1[2] # IREUE 0 4ERF| N 1, 31 HERTI N 2 EHE
Qut: 7
In: 1lst[1] # SRIUEE 0 4R 510 1 AR, 21445k
Out: [5, 6, 7, 8]

3. FIFEKRN

Python #1338 n] LU LR A I A1 A2 il aEVE = A o A1 AR ) — kg X an R
BHIRNG=[ KB for Ak in FAIENZR <if &> ]
BRI AIEAN R IR R ME, R RARANREAT TG RHE, dX LR i BOs i 51
o <if FA>RANEN, WRBATHERZAT, AW AL B A BN B FI% .
In: 1st = list(range(5))
In: 1st
out: [0, 1, 2, 3, 4]
In: 1st2 = [x**2 for x in lst]
# HIRAMI, ¥ 1st FIRDP AN TR P, [R5 1st2
In: 1st2
Out: [0, 1, 4, 9, 16]
In: 1st3 = [ x for x in 1lst2 if x not in 1lst ]
# A 1st2 HHALE 1st HIIu A FF1R 1st3
In: 1st3
Out: [9, 16]
In: [ x for x in range(20) if x%3==0 1 # [0, 201 3 5%
Out:[0, 3, 6, 9, 12, 15, 18]

3.2 téH

TEAL Ctuple) JEFH—XHBIFE S« O i LIFEF . To4L 0T 246 [ LA 018 R A Be iz k.
TEALH ) TG Z AR AT LA, AR AT LAASAR
3.2.1 fETBAFERITAETE

1. tlETd
AR S 5 O 7 LA — A Tudin 5, tn] DUE T AL tuple O QI —NIodixn .
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JCA B A N R
(LE 1, JLE 2, .) OLIE=) S
g
tuple (AIIEARXTS) # ARG PR, IR, Jodl. Tl REE
[5]]) B = AT E T4,
In: tpl = (1, 2, 3) # <O Bl
In: tpl

out: (1, 2, 3)

In: tpl2 = tuple([1, 2, 31) # i tuple ) BREOIEICA, SECAFIERXN S
In: tpl2
out: (1, 2, 3)

In: it = range(1, 5) # PrAEN A5
In: tpl = tuple(it) # M tuple ) AN TCAL, SECATTIERN S
In: tpl

Out: (1, 2, 3, 4)
2. &E5|F R

JCAI R G V) P 84 S BRI R 51 AD) AR AL
C41] Jed iR 5 BRI P A
(D Vil gedl tpl HRTIA 1 TR
In: tpl = (1, 2, 3)
In: tpl[1]
Out: 2
(2) HIBTCAH tpl PR GIALE 1 BIRIIAE 3 IR
In: tpl = (1, 2, 3, 4, 5)
In: tpl[1:4]
out: (2, 3, 4)
3. HfthiE
& Python ", JuZlILAERAE, WSROTAHRIICRE. &JF. BEE., X0 A AWEE, B
VIE P IVA: (=SS
L4 JCA PR,
(1) JoélsRK
In: tpl = (1, 2, 3)
In: len(tpl)
Out: 3
(2) HIFMA T4
In: (1, 2, 3) + (4, 5)
out: (1, 2, 3, 4, 5)
TSRS, BT el h e R ARSI, Bk I s A A S T b s inoo
2, A E—AHcd, Hioodls5 oA oA e WAE T MAL .
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(3) ®HE, g —AioEk “1, 27 HE 3 KKId
In: (1, 2) x 3
Out: (1, 2, 1, 2, 1, 2)
(4 ERTA PP TR
In: tpl = (1, 2, 3)
In: for x in tpl:
print(x)
]
2
3
(5) AW FoE 7 oA T ER
In: 2 in (1, 2, 3)
Out: True
In: 5 in (1, 2, 3)
Out: False
(6) it tpl LA ICHE 2 AL
In: tpl = (1, 2, 2, 2, 3)
In: tpl.count(2)
Out: 3

322 TAHIFIFRMESR

JCAH—H AN, Hp oo s A B S JSCAm AR ISR T . B JOZ SR TR A
FrELIeZ b T A R TR A A7 2D, R A A B it 22 1 T A0l BAUE X, IR A T LA
FBH e A . 538k, T o4l AN PTE S, A8 BRSO ] SR 7] R E(E N A] 2% e A6 T4,
LU S Z B R B T

In: tpl = (1, 2, 3)

In: tpl[e] = 100 # Mgk, dlh TR A B
TypeError: 'tuple' object does not support item assignment
In: tpl.append(4) # KRS, JCHASCHEF append () Ji¥Z:

AttributeError: 'tuple’ object has no attribute 'append’
BRAT UHZE B SOt P o, HACRTE ZSCEuA T IIe R, AR LR o4 e i
MBI, RIGAFIRIATE S, FRR BT SR BT T4 . B3R AT T ) pr £k
J& tuple(Ist) Fl list(tpl).

[41] K tpl sudl bR IIALE 1 HMER 2 500 5.
In: tpl = (1, 2, 3)

In: 1st = list(tpl) # FeoodliL i ony %
In: 1st[1] =5

In: tpl = tuple(lst) # FFR I oA
In: tpl

out: (1, 5, 3)

323 FIHRIFEL
EERBIRACAL I YIZERY, Python $EE T —SLS H (K FFHIRIE B, W13 3.2 .
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#3.2 ERANFIBRERK

EETE - Ih R
all(seq) JAUWT S G B TG F T HON B A, IR [A] True 5% False
any(seq) JIBFFIN SR EHIENICE, 1Bl True 5 False

range(start,stopl, step])

RIEIN start (BRIMEN @) TF4R, 2 stop 453 (AEIE stop) IMATIERXTS, step 2l
B (BRIMER 1D

reversed() 235 A E IS AW E 3
sorted(iter) WPFIN G iter FATHER, BIEI-AHIPFHIE
zip(iter1[, iter2,..]) B2 A IERS SR B G RR A ROt REl—AS LT A e R A ISR %
L4 5 FH 73R R 2
In: all([1, 2, 'Python'l) # F 0 JLEX NATRE True, B FTH JCERARXT . True
Out: True
In: all(fe, 1, 2, 'Python'l) # 0 XA /KM A False
Out: False
In: any([@, 1, 2, 'Python’'])
Out: True
In: 1st = [3, 2, 5, 4]
In: sorted(lst) # HEP
Out: [2, 3, 4, 5]
In: r = reversed(lst) # ¥, AERRATIEAT S
In: list(r) # BN LB

3.3

Out: [4, 5, 2, 3]

In: z = zip(['a', 'b’, 'c'1, [1, 2, 31) # PAE—DRINFIRITCER GHOTA IFNE TS
In: list(z) NE T BUSAWaRE XOFEy IR

Out: [('a', 1), ('b", 2), ('c', 3)]

a8

T (dict) ARSI R Bl A s . R IR OIS, LA, AR AR
FRENREIRIBOS B o R8T, PO BRI . 7P B AUE ME— (1.

3.3.1
1.

£l 2 = S AN TF BL SR (B 34
lleatd

AR B AT B, ] DT R dict O Bl AT R p
MIBREAS U AS S BN P B 2, B i, A B 5Bt o= 2 1 H

Lz

5]
S

e

€7

@, 9 IF . OISR T

(H1fE T, #E2:MH 2, )

dictCBE1=(8 1, % 2=1H 2, .)
1 G,

In: di = {} # B
In: di
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out: {}
In: dict() #

out: {}

In: di = {"225': 'e01', 'W4"': 'zhangsan', 'E#R': 19}
In: di

Out: {'22%5': 'e01’, "4 "': 'zhangsan', '4E#': 19}

2. FHEHYE

F YR TG ER (P ) A2 I SR N B . 7 1) P B G 3R A = F
F M S [key] # key: UL T ER

L1 Vjin) g fr ot s .
In: det = {'225': '001', "4 "': 'zhangsan', '4E#': 19}

In: det['#4 '] # I B A
Out: 'zhangsan'’
In: dct['001'] # R, AREEIHIE. FRhEAE SN 00

KeyError: '001'’

3. RmFEMF TR
IR IRV 2 OT R A% U R
F X G [key] = value
key: JGE T
value: JCHIMH.
R F WA RTELE key B, ISAAETIARI— key: value IJGE, R F M P FLE key
H, WagFIA key BEXT N IEE SN value {H.
QU107 TN B vy
In: dct = {'%%5': 'e01', '4': 'zhangsan', 'fFEiE': 19}
In: det['f'] = "5 # AR U S IBE R «n, AEA «T AR
In: dct
Out: {'%%%5"': 'e01’, "W "': 'zhangsan’, "fFwE': 19, 'MEHI': 'H)

In: det['4Fi#e'] = 20 # B g R AE D 20
In: dct
Out: {'%5': 'e01', ' "': 'zhangsan', '4E#R': 20, 'PEHI: By

332 FHEEAAZE
Python $24t T VA% % | AL B T MU 5 I BRL,  36 3.3 B M 7 e eb LA FH 1 B 5

#*33 FHERARHY

H O A i AR
clear() BRI FTR T#
copy ) ST 7 i
del Xf%i[key] MR SR key RITCER
get(key, default) IR key SRR, AR IR ANAEAE key B, B4R ] default
items() A28 [ i A B R
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(%)
E OB A 15 El2
keys() R 9] BT A
values() IR A FT {E
update(dct) AEH det S SUECHs ST 2 1=
pop(key, default) IR[EIEE key TR, FEMBRZICER, A TP ALEAE key §, W[ default
[ Y 30 H ek 25 N H
(D BT IR A e R
In: det = {'%%¢5': '@01’, 'W#': 'zhangsan', 'fF#d’: 19}
In: dct.clear()
In: dct
Out: {3}
(2) HHilF IR det
In: dct = {"%5"': '001', "4 "': 'zhangsan', 'fEEY’: 19}
In: d = dct.copy()
In: d
Out: {'25': 'e01', ' ': 'zhangsan', 'SE#R': 19}
(3) MIBRF A Z P ITER
In: dct = {"2¢%5"': '001', "4 'zhangsan’, 'fEEY’: 19}
In: del dct['4E#%’
In: dct
out: {'*#%5': 'e01', '#4': 'zhangsan'}
(4) AT IR GRS B O
In: dct = {"%%%5"': '001', '4&"': 'zhangsan', 'fFEY’: 19}
In: dct.get('4Fi") # BRI SRRl AR 1E
Out: 19
In: dct.get('#E", "B # TR TR, BRAR R« 57
Out: "5’
(5) SRAFF XTGP R E, JFMBRiZ TR
In: dct = {"%%%5"': '001', '4&"': 'zhangsan', 'fFEY’: 19}
In: det.pop('fFkE" # R [E MO AERS I, FEIBRIZOT R
Out: 19
In: dct

out: {'*#%5': 'e01', '#4': 'zhangsan'}

(6) SRAFF TG I8 T A
In: dct = {"%%%5"': '001', 'I4&"': 'zhangsan', 'fFEY’: 19}
In: dct.keys() # PRI b i A B
Out: dict_keys(['#2%%5', '@, "FEi'D

(7) PAFF IR G A
In: det = {'2¢5': 'e01', '#k4': 'zhangsan', '4ERE': 19}
In: dct.values() # SRS A A (E
dict_values(['001', 'zhangsan', 19])

(8) FRAFF- NG (1) B B 0t
In: dct = {"%5"': '001', "4 "': 'zhangsan', 'fEEY’: 19}
In: dct.items() # AR S 1 B B
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Out: dict_items([('Z:5 "', '001'), (‘¥4 ', 'zhangsan'), ('£E#', 19)1)
(9) THrFIM det T H

In: dct = {"%5"': '001', "4 "': 'zhangsan', 'fEEY’: 19}

In: d = {'*5": 'e02', "' 20}

In: dct.update(d) # AR d TP EER B 0 det

In: dct

Out: {'2:5': '002', 'W4': 'zhangsan', 'SEiR’: 20}

34 &E&

ety Gset) 22l 0 DEE NIRRT AS, REPRIOGEARFEL ., LE5ETAL
(K1, BA] DA Il B & a3 . SR ASCRFR G134

341 RIE&ES

AL bRd <3 B —NMEA XS, WAL R set QO MEGXN S EEH
TCEMIEL S k. 5 b RN oRmE S BAE P NWEAR, ST RENITEREN
A1H, WA, QRS T.

{JLHE 1, LK2, .}
&
set (MJIEARXT 5L

(4] Bl G.

In: set() # Al TES
Out: set()

In: {'C++', 'Java', 'Python'}  # BJ# 3 NICRNES
Out: {'Java’, 'C++', 'Python'} # SEEICHELTTI, SLAK BRI FIEIEI A5

In: set(['C++', 'Java', 'Python']) # LIFIRANSH, G 3 NuEMES
Out: {'Java’, 'C++', 'Python’'}
In: set([1, 1, 3, 3, 5, 5, 51) # EEARTFESE LR, Pl DRIHE S ok 28
Out:{1, 3, 5}
Bl G KRB H] set QBB ARERE ]« 03772, KA <0y G - i 2 2 7 oy AN g =%
H£5,

H

342 &

H TGP IICREA RGN EE, FIRAEEA G b “BER 7 NI, PGV
HESRPE G feEc g, Kt s Aok EG s,
[0 ) @IS s.
In: s = {'C++',"'Java’, 'Python’'}
In: for x in s:
print(x) # A (RN T R ) S R A — B
Python
Java

3

A
=

C++
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343 £E1BRERH
Python $& 4t 77— RIS LG X RHAT B MHRAE R B % 3.4 FIH T8 WIS B E.

*34 ERWESHRERHY

B K & L
add(x) BIIEER, HEASTAAAETCR x, WA
clear () THERITA 0
copy () ST RS
len(s) RIS s TR
pop() BEHLR PSS T — Ao %, IFMERZITHR
remove (x) MIBRICER x, HEA P x, W
discard(x) MERTCE x, BME x RAFAEAHRE
update(s) B —AMEE T RIS IR

[ ] Sttt i T s B A

(D mEESHRINTER

In: s = {'C++', 'Java’', 'Python’'}

In: s.add('PHP")

In: s

Out: {'PHP', 'Java', 'C++', 'Python'}
(2) MERSESPRITHR

In: s = {'C++', 'Java’', 'Python’'}

In: s.remove('Java') # 131 remove () BREUIM R TG 2=

In: s

Out: {'C++', 'Python’'}

In: s.remove('Java') # FRMNER, E£5HETL Java TR R
KeyError: 'Java'

In: s.discard('Java') # fH ] discard OMIBR, & Java o ARG

(3) WEERES PP AITER

In: s = {'C++', 'Java', 'Python’}

In: s.clear() # i clear O BREUERTGE G NEG N T ES
In: s
Out:set()

(4) SHEANES
In: s = {'C++', 'Java’', 'Python’'}
In: x = s.copy()
In: x
Out: {'Java’', 'C++', 'Python'}
(5) ¥ES t PrT R IR
In: s = {'C++', 'Java’', 'Python’'}
In: t = {'PHP', 'C++'}
In: s.update(t) # MIES t FMBARTEHES s KR
In: s
Out: {'PHP', 'C++', 'Java', 'Python'}
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(6) REHLIR IS 1 —IoE

In: s = {'C++', 'Java', 'Python’}

In: s.pop() # PENLR [Pl —ANTeE, FFEE G TR %R
Out: 'Java'
In: s

Qut: {'C++', 'Python’'}
(7D FWEEGITTENE
In: s = {'C++', 'Java', 'Python’}
In: len(s)
Qut: 3

344 EA:LZ__:,%:: #\ 32\ %

HHEAPEGEES 8, Python PG HRSFRFNANEEIIFE. &HE. ZRES iz
o WL AIESAT IR 3.5 Pi7r.

*35 ERMESZERF

E B # WM
S&T ZEd, REASHPAMES S AT hEETERI T R RIS
ST I, RE—AME T ES S H T TN T RINES
S-T ZAE, BN EAERES S DAL T AN RIS
ST SRR, RIBI—A AR S s FUEA T R/ T BRI &
§=T i S MEEA T PRITCRM R A True, TR False
S!=T Bty S A T PSR AMIFEIZE True, 150/ M False
S<=T TR, & s RES T THIRM True, FFNR[F False
S<T HPHEIR, 84 S RES TINEFHERM True, N[ False
S>=T AR, A s ARA TIAIRENM True, FINEM False
S>T FUBAEINR, 4 s RES T IR True, M False

[E1] & WSS .
In: s = {10, 20, 30}
In: t = {20, 30, 40}

In: s &t # AL

Out: {20, 303}

In: s | t # Jf4E

Out: {20, 40, 10, 30}

In: s - t # 4

Out: {10}

In: s ~ t # R ZELR

Out: {40, 10}

In: s ==t # AW S ITCE LB AH
Out: False

In: s != t # FIWTEE G TR A A
Out: True

In: s = {10, 20, 30}
In: t = {10, 20}
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In: s >t # JUHEENER
Out: True
In: s<t # EFAENNA
Out: False

3.5 ALEBFIATITTRE

TR PP (1 20 0 200 LR 52 TR TR LA R 6 DX 3 o AR 2 450 2 ) A A DX 2 15 7T L
B, Python K s 24 73 g AT RS RN T] AR S A o 1 SR AR S (0 A A= D i 0 2 ) P9 A bk
WA AR, 2T SRR AN O] AR K 2 A o G LA (A A 2 i X 2 ) P9 A7 bk
DREFAAZ, AT E s AU FR Ay ] AR e S

Python HHFEERY, F g, FATERRACALE T AR AR R SR, SR, TS R T
AR R

L1 ] AT 2 H s SR N

In: a =10

In: id(a) # 1dQOIRIE] a IME—FRIRAF, 25T a 1P A7 kit
Out: 262719776 # AP a AU N A7k

In: a = 20 # M a [{E

In: id(a)

Out: 262719936 # i a [N AR R AR AR

AR, TE ) “a = 207 AR a FORIYAAEIX IR (F7I 10 XD B XU,
TMRETE I — WA RS AE I <207, AR & a I AFthlil & 2R T 2048 . VE R, Python [F3ERLJE
ANTTAZ RGN I AL Yd SR AR WA AN T O80T A U 2R A 30 I (1) PN A DX AN e
B ABRATEUFEG, SR N AR, AR R IR B K A7 D IR A
DI SRR IA AR TR 0], ISARBIRTT, I Python A Z[EI N A7 5]

[ ] P AR 2R A R

In: 1st = [1, 2, 3]

In: id(1lst)

Out: 204715272 # 1st A7 HAE

In: 1st.append(4) # Ist NINJGER 4

In: 1lst[@] = 99 # &0 st HEE 0 NIt
In: lst

out: [99, 2, 3, 4]

In: id(1lst)

Out: 204715272 # 1st PP HLREAA S

TR PR AT S5 R AR, BARAE I append O BRI AIER st SN T 0%, BIBH T 5 o
ANTEER, H Ist INAFHBIETFR SR, IXRWRAE A N A7 O IR T B 20
L4501 ] P AR R AR R AR I P A7 i 1) A (7] AR i) 28

In: 1st = [1, 2, 3]

In: id(1lst)
Out: 204715272 # 1st [Py f7 bk
In: 1st2 = Ist # AR AN 1st IR{EZA 1st2

In: id(1st2), id(1lst)
Out: (204715272, 204715272) # 1st2 N AFilb S 1st —FF
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In: lst2.append(4) # 1st2 WNINJGE 4

In: 1st2[0] = 99 # 45 1st2 58 0 NI HEBESBCN 99
In: 1st2

Out: [99, 2, 3, 4]

In: 1st

out: [99, 2, 3, 4] # lst (ICHERMBE T

FHREFEoR, S st A 1st2 A A At  PRIEXT 1st2 HEAT O, Tst
RAET AR, XA T BEIFANERE P G P BN o AEX B O S ] AR B AT R
PRI, SRS B ROXAME o™ A= BRI

3.6 XEHFIREH

N R Y A A AL P 9 68 G i 1 ] PAY A DX AR T 7 2 A6 50 A 3 T 1 1)
Python &4t 17 ¥ S IR S Py A Al 1R 50

In: 1st = [1, 2, 3]

In: 1st2 = 1lst.copy() # WEH, 1st2 KA A M ARAIREA 2 1st B2
In: id(lst), id(lst2) # XTEC Ist A1 1st2 f) A 77 Hu il
Out: (1979528444104, 1979527296520) # 1] LA B RN 1 P A kAN [

In: 1st2.append(4)
In: 1st2[0] = 99

In: 1st2

Out: [99, 2, 3, 4] # 1st2 CL A8
In: 1st

out: [1, 2, 3] # T 1st KA
In: import copy # 5]\ copy Fbk

In: 1st3 = copy.copy(lst) # WHAIFIH copy BHLH ] copy () PR ETE ik = il
In: id(lst3), id(lst)
Out: (1979528442952, 1979528444104) # PHANFIZRNS G A7 XA A
B R AR TR N TE BB A7t 2 TR AR AE TN B o BT IHX G b T 70 N A7 2 BT iy, P
ANgs RGO A B2 W 1) I o 3 SR TR AR A T A A8 1) A [ 1) e i, G SR A 523 PR 0t 52
WIEBIE A AL TE 5, A B HIIN N IR nT A8 70 2200 At 2 4R n AR R R Hhlk, o= BARRS an

In: 1st = [1, 5, ['a’, 'b'l] # 1st FIEE 2 MnE e — AR u#E [ 'a’, 'b']

In: 1st2 = Ist.copy() # A

In: id(lst), id(lst2) # 1st Al 1st2 I AA AR

Out: (1979528687752, 1979527288008)

In: 1st2[0] = 99 # 50 1st2 (55 0 S0

In: 1st2[21[1] = 'c’ # B0 1st2 FEB| N 2 TG (AASEE 2K
In: 1st2

Out: [99, 5, ['a’, 'c'1] # 1st2 B0 B

In: 1lst

out: [1, 5, ['a’, 'c'1] # 1st [On] ARE0 R e R B, ASnTARE R It R AR
In: id(lst[2]), id(lst2[2]) # AL DL 1st Al 1st2 (K56 2 Ao (B3) WAEHULEATR]

Out: (1979527288904, 1979527288904)
M TR AT 8RR RPN A 1st M 1st2 BAR N AE Bl AN, H
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WA A R T ER, I A IR AR T R Y N A IS R AR R 1Y, O — AN AR TG
i, BRI EWRZEEM. A TS WA HEER T, nTER) copy Bithrh
(1] deepcopy () B HCHATIR il .

import copy # S copy Fk

In: 1st = [1, 5, ['a', 'b']] # 1st FIEE 2 DMnE e — AR u#E'a’, 'b']
In: 1st3 = copy.deepcopy(lst) # 1fH copy FL deepcopy () BRI EEA TR & il

In: 1st3[0] = 99 # 1504 1st3 (028 0 NMn &

In: 1st3[21[1] = 'c’ # 1Bk 1st3 HRG1 0 2 (o g, nAHdEIH

In: 1st3

Out: [99, 5, ['a’, 'c']1] # 1st3 1Bl I EdE

In: lst

out: [1, 5, ['a’, 'b'1] # 1st FIEHEAAR

In: id(lst[2]), id(lst3[2]) # R, 1st Al 1st3 28 2 AN 62 N Ar i AS ]

Out: (1979528442056, 1979528427912)

M AR P AT 45 R AT ATt R R I P ASH 1st A 1st3 /2 S8 AT (1, 42 1st3
THIPAZTCR, 1st AabEZ R AEBE.

3.7 AKRE/N

M

&

1.
2.

N e

Ju—,

FE R O A BRI .

Gt — Py AR R HI 2R, A «[17 8 1ist O BREEN R FIRAT S s in . A& Sori
Frefo g R oo = e, T RAZR S8 i) .

JCA S FARTT AR A A, A« (O7 8k tuple ) BB LN %, JTCAFRIICEAR
RESE M, JSeRMA RS, nTRARSIED) Ui . FIRFC A A B4 R 80E tuple )
Flist()o

TR PR AL, R BERMEAL R, S AR R, TR W [ T, ANRE
Ryl Uial. A« Rl e %, il sy nfE .

Rt — MR EARLNTRE, ANy el@Eanf. 57iAnE, £a611oc
A “CHAR” BN,

1t Python 15 1, Hdhs 1Y ] 43 oy w] AR Kths SR A MIAS n] AR Hi i 2 20

PR AR R, A (] (A mT 8 B v S B S S B N A7 Fi T R T

\ BLEES

AT, JE T BRI A )

A. pop() B. sort() C. reverse() D. count()
AT, NE T IR R UL ( )

A. clear() B. keys() C. update() D. sort()
AT, AR RS ( )

A. B B. 4l C. & D. P
T IE SRR C )

A.a=T['a", 1, 'b', 2, 'c’, 3] B. b=7['a":1, 'b':2, 'c':3]
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C. ¢ = {a:1, b:2, c:3} D. d={'a":1, 'b':2, 'c':3}
5. AU type({'a’',1,'b",2, 'c’, 3 MIBH LR ( )
A. <class 'list'> B. <class 'tuple'>
C. <class 'dict'> D. <class 'set'>
6. i 1len({1,2,2,2,3,4,51)MIEHLLEE ( )
A1 B. 3 C.5 D. 8
7. FHLRTHIERMBEED, FiRrZ ( )
A. list 22— MAFES, WL IMEIER TR
B. list e ARy
C. list AJLMFBUTEERBKITER
D. ffiH] list i, FK51A L2 s
—. EERM
1 TR AR MR
2. fARICA MR
3. TRjR LR
4. RGBSR
5. BUZRFITCALPE N2 S5 A6 A T X3 ?
6. HUFe. Jodl. FHFIES S AT A5 5 e H ik ?
7. HHEBHEGE |V - A >=RI= IR LB
=, BF#
1. sk 1st=01,2,1,12,10,5,2,7,1,8 "W ARELE I HE, FHGi-Hdli N4
2. BEATCA x=(1,3,2) 1 y=(5,9,4,7), K5 Te4L 0BG & TR L AN BRIAHER o
3. BEMANMES a=(1,2,3,4,53 0 b=(2,4,6}, B THES a (AAETHA b ITE.
4. IR AR AL RO N Gt S T 2 ARk 4L, IR AR R



